

党建引领基层高效能治理

李庄乡——

党建引领 警网护航 解锁基层治理新密码

10月28日上午,走进李庄乡尚王村,网格员小刘正与村级民警老张一同入户,排查安全隐患、调解邻里纠纷、宣传政策法规……这是李庄乡积极探索“党建引领+警网融合”基层社会治理新模式的生动缩影。该模式有效整合警务力量与网格资源,实现了“1+1>2”的效能倍增,为提升乡村治理体系和治理能力现代化水平注入了新动力。

“真没想到,在村里就能把身份证领了,这服务太周到了!”捧着刚到手的身份证,尚王村村民徐占英脸上乐开了花。从前更换到期身份证,要专门跑到乡里甚至县里,如今在村室就能轻松办理,这样的变化,正源于“警网融合”协同带来的实实在在的便利。

在李庄乡党委、政府的引导下,全乡各村(居)党支部积极优化网格设置,选优配强网格党小组组长,确保每个网格都有坚强的党组织作为核心。同时,鼓励党员民警和党员网格员在信息采集、矛盾调解、治安巡逻、服务群众等工作中亮身份、作表率,成为“警网融合”的骨干力量。

目前,李庄乡已建立乡、村、网格三级管理体系,全乡共有专职网格员152人,兼职网格员190人。通过“党建引领+警网融合”模式的深入实践,有效激活了基层治理的“末梢神经”,实现了对辖区治安要素的精准掌握和动态管控,群众安



全感大幅提升。“民警+网格员”的组合调解模式,融法、理、情于一体,将大量矛盾纠纷化解在萌芽状态、解决在基层一线,网格员与民警成为服务群众的“贴心人”,不仅及时响应群众求助,还主动提供政策咨询、代办帮办、关爱特殊群体等多元化服务,切实做到了“民有所呼、我有所应”,将民生服务、矛盾调解、隐患排查等工作纳入网格管理,推动服务资源下沉,提升基层治理效能。

下一步,李庄乡将以“党建引领+警网融合”机制为核心引擎,持续推动治理模式创新与场景应用深化。致力于构建现代化基层治理新格局,以此筑牢平安建设根基,托起百姓幸福生活,为乡村全面振兴谱写安全、稳定、和谐的新篇章。 (王亚萍 文/图)

金秋送爽,翰墨飘香。10月27日上午,县人大常委会副主任、县文联主席阿卫国带领我县五位书法家,来到闹店镇康养中心,为百位老人提前送上重阳节贺礼——一幅幅带着墨香的诗书佳作。

康养中心大院里,长桌排开,宣纸铺就。县书协主席姚俊乾率先开笔,行书“松鹤延年”一气呵成。李军营、徐国安、赵新峰和黄凯阳随后挥毫,“福寿康宁”“霞当晚照意方浓”等古人今人吉语诗词,通过楷行草书妙笔升华,鸾翔龙舞,苍劲有力。老人们围拢桌前,捧着带有墨香的作品屏息观赏,低声吟咏,喜意爬上眉梢,笑得合不拢嘴。

墨香浓,笔飞舞。两个多小时,书法家共创作诗词书法作品60余幅。书法敬老,送的是字,送的是诗,更是敬意与陪伴。传统艺术在银发心里开花,是爱的传承,更是对美好生活的期待。

下一步,县文联将组织县书法家、戏剧家等协会持续开展系列惠民活动,进一步推动传统文化传承与社会公益事业深度融合,让传统文化走进更多基层角落,为更多群体送去文化温暖。 (张家铭)

县文联
墨香诗情迎重阳

(上接第一版)从新时代“枫桥经验”打造人人有责、人人尽责的社会治理共同体,到“新时代六尺巷工作法”走出一条源头治理、多元共治、和谐共享的基层治理之路,从数智赋能推动治理更加精准高效,到法治护航筑牢平安中国基石……“十四五”时期,我国社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅提升。面向未来,更加注重统筹发展和安全,我们要通盘考虑内外部风险挑战,增强维护安全能力,坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路,以高效能治理促进高质量发展和高水平安全良性互动,有效构建新安全格局,为新发展格局提供坚强保障。

康庄大道并不等于一马平川。前无古人的伟大事业,必然会遇到各种困难和挑战。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,胸怀“国之大者”、树立底线思维,把统筹发展和安全贯穿我国经济社会发展的各方面和全过程,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展,我们一定能不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

我县强力推进水电气专项整治

10月29日,我县召开多部门联合水电气专项整治工作推进会。会议由县市场监管局、住建局、发改委、供电公司、银龙水务、属地政府等13家成员单位联合组织,全县46家物业公司负责人参会。

会议指出,水电气专项整治开展半年以来,部分环节推进仍存堵点,整体成效未达预期。为进一步推动问题整改落实,会议聚焦“怎么做”“怎么改”“如何落地”三大核心展开深入研讨。各物业公司结合自身实际提出整治难点。专项整治工作组现场回应并明确整改意见及方向。多数物业公司现场表态,将积极配合推进整改。

会议强调,各物业公司必须严格参照直供价格标准执行,严禁以任何形式加价或变相增加收费,确保国家政策和价格红利及时传导至终端用户,切实维护居民合法权益。

此次会议的召开标志着我县水电气专项整治进入实质性推进阶段,居民用电、用水成本将得到有效降低。下一步,全县物业公司全面落实转供电、转供水收费标准,统一执行直供收费标准,切实减轻群众负担,增强居民的获得感与满意度。 (裴晓惠)

新兴领域“两个覆盖”工作推进会召开

10月29日下午,县委组织部、县委社会工作部联合召开新兴领域“两个覆盖”工作推进会。

会议传达了全市社会工作部长会议精神,进一步明确了当前重点工作任务;传达了《河南省新兴领域党建工作指导员选派管理办法(试行)》,对新兴领域党支部录入党建系统和党员组织关系转接工作提出工作要求,为各单位明确了工作内容与实施路径,确保政策落地有方向、执行有方法。

会议要求,要推进“派驻建”党员组织关系转移,明确主体、提升党组织规范度,定任务、定时限;要落实临时党组织

转正,明确阶段目标,协同完成系统录入与关系转接;要精准上报入党积极分子台账,梳理重点、打牢培训基础,紧扣覆盖率目标。

下一步,县委社会工作部将以此次会议为抓手,聚焦全面提升新兴领域党建“两个覆盖”质量的核心目标,充分发挥党建引领作用,统一思想,凝聚共识,压实责任,精准对接工作推进过程中的问题诉求,通过建立任务台账、定期督促指导推进等方式,促使各项任务落地见效,以新兴领域党建的实际成效,为全县高质量发展注入强劲动力。(冯逸蝶)

父城街道——

金秋送岗招人才 精准对接促就业

为进一步破解基层高效能治理“居民求职难、企业招工愁”的民生痛点,10月28日,父城街道在东街社区举办“金秋招聘”专场活动,用一场“家门口的招聘会”,把基层高效能治理转化为看得见、摸得着的民生福祉,为辖区就业工作注入鲜活动能。

活动现场,平顶山方源科技有限公司、宝丰辉盛广告有限公司、父城街道养老服务站、东中社区邻里服务中心、父城街道养老中心等十余家涵盖技术研发、家政服务、养老服务、电商运营、行政管理、广告创意等领域的优质企业“携岗入驻”,近百个岗位精准适配不同群体需求,真正实现“一人一岗”的精准匹配。父城街道妇联也积极动员辖区内“妇”字号企业邻里家政服务公司参与招聘活动,提供家政、养老、月嫂等岗位。

笔者看到,居民手持精心打磨的简历穿梭于展位间,与企业招聘负责人面对面交流岗位职责、薪酬体系与晋升空间,现场涌动着“求职有方向、就业有底气”的热烈氛围,不少求职者当场完成初试。为提供精准服务,街道还专门设置“就业指导与政策咨询驿站”,工作人员化身“就业管家”,提供“一对一”定制化服务。“以前找工作像‘大海捞针’,现在政策讲得透、岗位送上门,心里踏实多了!”刚理清求职方向的李女士感慨道。

此次活动是父城街道以“高效能治理”赋能民生的生动实践。通过整合企业资源、延伸服务触角,既破解了居民“信息不对称”的求职困境,又为企业输送了地域匹配度高、就业意愿强的“本土人才”,实现了“居民得岗位、企业得人才、治理得实效”的三方共赢目标。 (叶鹏飞)